

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے متعلق اطلاع

میری بچہ جو لائی (بذریعہ ڈاک) بحرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحبہ میری سے اطلاع دیتے ہیں کہ آج سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے صحت کے ساتھ دریافت کر کے پورے ہوئے۔

”صحت اچھی ہے۔“ الحمد للہ علی ذلک!

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التماس دعا میں جاری رکھیں۔

اخبر احمدیہ

رسولہ ۳۰ جولائی - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مرزا غلام الحالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر پر ہے۔ کہ آج رات تقریباً ساری رات خرابی میں گزری۔ آسترلین میں سوزش کے علاوہ انھیں بے چین بھی بہت تھی۔ اجاب حضرت میاں صاحب موصوت کی صحت کا لہذا دعا جمل کے لئے خاص تو جسے دعائیں جاری رکھیں۔

لاہور ۳۰ جولائی - بذریعہ ڈاک حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ رتہ کو گزشتہ شب اچھی طرح نیند آگئی۔ محرم سرد اور گرمی میں شدید ہود ہے اس لئے بخینے میں سخت تکلیف ہوتی ہے۔ اجاب خفا کے لئے دعا فرمائیں۔

لاہور ۳۰ جولائی - حضرت فقیر محمد صاحب صاحب کو ضعف کی شکایت ہے ویسے عام طبیعت بقصد قائلے پہلے کی نسبت بہتر ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

لاہور ۳۰ جولائی - بذریعہ ڈاک محترم ڈاکٹر سید غلام غوث صاحب کی طبیعت آج صبح تک تو اچھی تھی۔ محرم دہر کے طبیعت خراب ہوگئی۔ ڈاکٹری مشورے کے مطابق آنسو کرنا بھی جس سے ضعف میں اضافہ ہو گیا۔ اجاب کلام صحت کاملہ دعا جمل کے لئے التماس دعا میں جاری رکھیں۔

صاحبزادی امۃ الباقیہ سلمہ

کی حلاکت اور دعا کی تحریک میں کہ جب کو افضل کے ذریعہ علم ہو چکا ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے نظر الغریب کی صاحبزادی امۃ الباقیہ سلمہ کو لکھا تھا کہ آج کل آسترلین اور مدینہ کی تکلیف کی وجہ سے لندن کے ایک ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ اجاب جماعت التماس دعا میں دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادی صاحبہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا جمل عطا فرمائے۔ آمین

۹

روزنامہ

تربیت و تہذیب

خطبہ نمبر ۲۸

فی سبیل اللہ

الفضل

جلد ۲۵، ۵، وفات ۲۵، ۵ جولائی ۱۹۵۶ء نمبر ۱۵۵

فرانس اور کینیڈا کے امریکہ کو جہت طیارے فراہم کرنے سے انکار کر دیا

مزید اسلحہ اقوام متحدہ کی اجازت سے دیا جائے گا

پیرس ۲۴ جولائی - فرانس اور کینیڈا نے امریکہ کو جہت طیارے فراہم کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ دونوں ملکوں نے امریکہ کو مطلع کیا ہے کہ مزید طیارے اس صورت میں بھیجے جائیں گے کہ اقوام متحدہ اس پر کوئی اعتراض نہ کریں۔ امریکہ اس معاملہ میں بالکل الگ تھلک ہے۔ البتہ برطانوی وزیر خارجہ نے اس راتے کا اظہار کیا ہے کہ مشرق وسطیٰ میں اسلحہ کا توازن امریکہ کے حق میں ہے۔ انہوں نے اس امر کا اعلان حال ہی میں دارالعوام میں ایک نمبر کے سوال کا جواب دیتے ہوئے کیا۔ اس نمبر کے مطالبہ کی تھا کہ مشرق وسطیٰ میں توازن برقرار رکھنے کے لئے مصر کو اسلحہ فراہم کرنے پر پابندی لگا دینی چاہیے۔ یاد رہے برطانیہ فرانس اور امریکہ نے ۱۹۵۵ء میں اس بات سے اتفاق کیا تھا کہ وہ امریکہ اور عرب ملکوں کو اسلحہ فراہم کرنے میں اس بات کا خیال رکھیں گے کہ دونوں کے درمیان فوجی طاقت اور اسلحہ کے اعتبار سے توازن برقرار رہے۔

مشرقی پاکستان میں لاکھوں تاج کا ذخیرہ قلم کیا جائے گا

لاہور ۲۴ جولائی - مرکزی وزیر خزانہ جناب احمد علی نے کل ایک پونے لاکھ پونے کے خطبہ کرتے ہوئے بتایا کہ نئی درآمدی دولت میں مشرقی پاکستان کو دوزخہ کی ضرورت یا ت کی چیزوں کے سبب سے زیادہ لائسنس دینے جائیں گے۔ گزشتہ ششماہی میں بھی مشرقی پاکستان کو دوزخہ کی ضروریات کے زیادہ لائسنس دیئے گئے تھے۔ اب نئی ششماہی میں بھی کوشش کی جائے گی کہ مشرقی پاکستان کو اور زیادہ لائسنس دیئے جائیں۔ تاکہ یہاں کے لوگوں کی ضروریات پوری ہو سکیں۔ انہوں نے مزید بتایا کہ اس سے مرکزی اور صوبائی حکومت سے سفارش کی ہے۔ کہ مشرقی پاکستان میں ۵ لاکھ ٹن تاج کا ذخیرہ قائم کیا جائے۔ اس میں سے ہر لاکھ حصہ دو لاکھ ٹن اور صوبائی حکومت کا حصہ تین لاکھ ٹن ہو گا۔ انہوں نے کہا کہ اس سے پہلے ہی تاج بھیجا شروع کر دیا ہے۔ مجموعی طور پر جولائی کے چھینے میں ایک لاکھ ٹن تاج چائے فراہم کیے جائیں گے۔ مرکزی حکومت چائے فراہم کرے گی۔ ۵۰ ٹن تاج محفوظ کرنے کے لئے ایک گودام پہلے ہی بنوا گیا ہے۔ دوسرے علاقوں میں بھی ایسی قسم کے گودام تعمیر کئے جائیں گے۔

دو لاکھ تاج کی کافر میں

دو لاکھ تاج کی کافر میں

دو لاکھ تاج کی کافر میں

دو لاکھ تاج کی کافر میں

دو لاکھ تاج کی کافر میں

دو لاکھ تاج کی کافر میں

صاحبزادہ میاں عبدالمنان صاحب

بجائے نیویارک پہنچے گئے۔ نیویارک ۲۲ جولائی (ذریعہ اخبار) اطلاع امریکہ بحرم مولوی ذراحق صاحب اور مطلع فرماتے ہیں کہ بحرم صاحبزادہ میاں عبدالمنان صاحب عمر بخیر دعائیت بہا لہ بھیج گئے ہیں آپ نذرانہ علیہ کے عالمی اجتماع میں شرکت کے لئے کل ۱۰ روزہ تشریف لے جائے ہیں۔ بحرم میاں عبدالمنان صاحب عمر ۲۲ جون کو امریکہ سے بدلیہ ہوئی جہاز روانہ ہوئے تھے آپ انگلستان جوتے ہوئے امریکہ پہنچے ہیں امریکہ میں آپ کا قیام دو ماہ تک ہے گا۔ ایک دوران میں آپ کا یہ حسب ذیل ہو گا۔ C/o Harvard University (International Seminars) Cambridge Massachusetts U.S.A

خطبہ جمعہ

اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں رہنے کے لئے ضروری ہے کہ انسان ہر وقت اسی کی طرف جھکا رہے اور اسی استعانت طلب کرے

اگر سچی توبہ ایمان اور اعمال صالحہ حاصل نہ ہوں تو قدم قدم پر انسان کے لئے مگر ای کا خطرہ موجود ہے

سچی توبہ ایسا ہے کہ بڑے کاموں سے بچنے کی پوری کوشش کی جائے اور خدا تعالیٰ کے سامنے

اپنے گناہوں کا بتا رہا رہا اقرار کیا جائے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۲ جون سنہ ۱۹۰۶ء بمقام خیر لاجپور

نوٹ۔ یہ خطبہ صیغہ اللہ تو نبی اپنی ذمہ داری پر نشانہ کر رہا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اسے ملاحظہ نہیں فرمایا۔ خاکسار محمد یعقوب مدنی قاسم

تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا۔
تشہد و تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا۔

قرآن کریم میں

اللہ تعالیٰ بعض مسلمانوں کے لئے ان کی نسبت فرماتا ہے کہ اذاجاؤاٹ حیوٹک بما لکم یحییٰک بہ اللہ (مجادلہ ۲) یعنی جب وہ تیرے پاس آتے ہیں تو بچنے ایسی دعائیں دیتے اور ایسے تفریق کلمات تیرے حق میں لکھتے ہیں جو اللہ تعالیٰ نے انہیں کے حلالہ رسول کو رسالت کے مقام پر جو ان کا اصل روحانی مقام ہوتا ہے خدا تعالیٰ نے خود لکھا کہ آپ کوئی انسان لکھا نہیں کرتا۔ لیکن بعض بے رقیبت سمجھتے ہیں کہ ہم اگر کوئی تفریق لکھیں گے تو اس سے اس کی شان بڑھ جائے گی۔ وہ نادان یہ نہیں جانتے کہ جہاں سے لکھنے سے یہی بنتا ہے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ان کی نسبت فرماتا ہے کہ وہ نہ نفع اپنے اعتقاد میں لکھتے ہیں اور نہ ضرر (ذخاں ع ۱۵) میں حال ان لوں کا ہے وہ کسی کی تفریق کے لئے اگر اسے آسمان پر بھی چڑھا دیں تو وہ آسمان پر نہیں چڑھ سکتا اور اگر زمین پر گراویں تو وہ زمین پر گریں سکتا ہیں ان کا کچھ کہنا ہے وہ قوی ہوتا ہے۔

اس آیت سے ظاہر ہے

کہ بعض لوگ جھلستے تو مسلمان سے بڑے ہوتے منافق تھے۔ اور وہ بعض دفعہ کوئی ایسا لفظ بولتے تھے کہ ان کی مراد نہ موت نہ حیات تھی۔ جیسے قرآن کریم فرماتا ہے کہ یہودی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے پاس آتے تھے اور کہتے تھے کہ راعنا (دعا ۷) اب دعا لکھ لے لفظ یہ سننے ہوتے ہیں کہ ہم بھی آپ کی بڑی عزت کریں گے آپ بھی ہماری روانت کریں اور ہمیں اپنی باتیں سننے کا موقع دیں۔ مگر معترضین لکھتے ہیں کہ وہ ذرا ایچہ ذکر و اعنا کی بجائے را عینا کہہ دیا کرتے تھے۔ جس کا مطلب یہ ہوتا تھا کہ تو بڑا حکیم اور مہرور ہو گیا ہے۔ اب بظاہر تو یہی دکھائی دیتا ہے کہ وہ یہ کہتے ہیں کہ آپ بڑے معزز ہیں۔ آپ میں بھی موقعہ دیں کہ ہم آپ کی باتیں سنیں۔ مگر وہ کہتے ہیں کہ اس شخص کا دماغ خراب ہو گیا ہے اور یہ بڑا حکیم اور مہرور ہو گیا ہے اس طرح بعض دفعہ اور الفاظ استعمال کرتے جو بظاہر تفریق نظر آتے تھے۔ مگر حقیقت ان کا مقصد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذمت کرنا ہوتا تھا۔ اور پھر وہ کہتے تھے کہ اگر یہ خدا کی طرف سے ہے تو ہم نے اس سے جو یہ چاہا لیں کہہیں اس کی اللہ تعالیٰ میں سزا کیوں نہیں دیتا۔ (مجادلہ ۱۲) مگر

خدا کی شان دیکھو

کہ آدمی بھی دہی ہے مگر وہ نہیں ہے انسان بھلا ہے اس کو سمجھنے والا خدا بھی وہی ہے۔ لیکن ایک زمانہ میں مسلمانوں کے لئے خدا نے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حریہ لکھا ہے کہ آپ کی ایسی تفریق کرتے تھے جو صحابی ہونے لگی اور وہ ظاہر یہ کرتے تھے۔ کہ وہ آپ کے بڑے مستند اور جان نثار ہیں۔ مگر آپ نے دل میں مختلف قسم کی کینہ اور کینہ دیکھتے تھے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان کا

ظاہری اہلاص

ان کے کسی کام نہیں آسکتا۔ کیونکہ وہ منافق ہیں۔ اور بظاہر کچھ کہتے ہیں اور ان کے باطن میں کچھ اور ہے۔ مگر اب امت بھی وہی ہے نام بھی یہی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دوستی کا دعویٰ بھی وہی ہے۔ مگر زمانہ کا نقشہ کیسا بدل گیا ہے۔ اس زمانہ میں منافق منہ سے تفریق کرتا تھا اور دل میں ذمت اور توجیہ کے جذبات لکھتا تھا اور سمجھتا تھا کہ میں غلط تفریق کر رہا ہوں۔ مگر اب مسلمانوں میں سے بعض لوگ ایسے ہیں جو یہاں تک کہتے ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بشر کہنا آپ کی بڑی جہل ہے وہ بشر نہیں تھے پھر خدا تعالیٰ کی طرح عالم الغیب تھے۔ اور دل میں بھی سمجھتے ہیں کہ یہی بات سچ ہے۔ گیا کہ اس زمانہ میں منافق جیب کوئی

غلط اور بے جا تفریق

کرتا تھا تو دل میں سمجھتا تھا کہ میں غلط تفریق کر رہا ہوں۔ یہ اس تفریق کے مستحق نہیں مگر آج مسلمان آپ کی تفریق بھی بے جا کرتا ہے اور پھر دل میں سمجھتا ہے کہ میں جو کچھ کہہ رہا ہوں سچ کہہ رہا ہوں۔ لیکن وہ یہاں تک ذمہ داری ہے کہ جو شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بشر سمجھتا ہے وہ کافر ہے۔ جو غرض زمانہ کیسا بدل گیا ہے۔ اور کتنی بڑا تفریق دنیا میں واقع ہو چکا ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیب اپنے زمانہ میں زندہ تھے۔ جیب آپ کی شان اور عظمت سادے عالم پر ظاہر تھی۔ جب آپ کے ہاتھ پر

بڑے بڑے معجزات ظاہر ہو رہے تھے۔ اس وقت منافق آپ کے مشق ایسے الفاظ بولتے تھے جو بظاہر تفریق ہوتے تھے مگر دل میں وہ سمجھتے تھے کہ یہ بات نہیں سچ ہے آپ کی جیوں تفریق کر رہے ہیں۔ گیا بھی تو وہ ایسی تفریق کہتے تھے جو خدا نے نہیں کی۔ اور آپ کے مشق ایسے الفاظ استعمال کرتے تھے جو خدا نے نہیں کئے۔ اور کبھی وہ لفظ بولتے تھے جو خدا نے بولے۔ لیکن دل میں نہیں اپنی تفریق کی سچائی کا یقین ہوتا تھا۔ اور نہ وہ اپنی الفاظ کی کوئی حقیقت سمجھتے تھے۔ مثلاً

قرآن کریم میں آتے ہیں

کہ منافق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاں آتے اور آتے تھے کہ ہم خدا کی قسم لکھا کہ جھگڑے ہیں کہ آپ اللہ تعالیٰ کے رسول ہیں۔ گویا وہ لفظ وہ بولتے تھے جو وہیں بھی بولا کرتے تھے۔ مگر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ یہ تو ذمت ہے کہ تو ہاں رسول ہے۔ مگر جھگڑے اپنی ذات ہی کی قسم کہ یہ لوگ جھوٹ بولتے ہیں کیونکہ یہ دل میں سمجھتے تھے خدا کا رسول نہیں سمجھتے۔ (منافقون ع ۱۱) گویا تم کو یہ کہتے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ سے جو وہی لفظ بولتا تھا جو خدا نے بولے مگر پھر بھی خدا تعالیٰ نے کہا کہ وہ جھوٹ بولتے ہیں۔ کیونکہ وہ الفاظ تو ذمہ استعمال کرتے تھے مگر دل میں ایمان نہیں رکھتے تھے

دوسرے وہ لوگ تھے

جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے ایسے الفاظ استعمال کرتے تھے جو ان کے مشق وہ

اپنے دل میں تو سمجھتے کہ ان کے جبرے منے ہیں۔ لیکن بظاہر وہ ایسے الفاظ ہوتے تھے جن سے مسلمان یہ سمجھنے لگ جاتے تھے کہ یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تعریف کر رہے ہیں۔ اب اس زمانہ میں ایک تیسری قسم کے لوگ پیدا ہو گئے ہیں۔ جو دل میں بھی سمجھتے ہیں کہ ہم سمجھتے ہیں۔ اور لفظ وہ بولتے ہیں جو خدا نے نہیں بولے۔ اور آپ کی ایسی تعریف کرتے ہیں جو درحقیقت آپ میں نہیں پائی جاتی۔ اور پھر تعریف رکھتے ہیں کہ وہ جو کچھ کہہ رہے ہیں۔ سچ کہہ رہے ہیں۔ مثلاً کہتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بشر نہیں تھے۔ یا کہتے ہیں کہ آپ کو کامل علم غیب حاصل تھا۔ اس بار میں مجھے ایک لطیف یاد آ گیا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ

جب ہم نے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ سے پڑھا شروع کیا۔ تو میرے ساتھ میرے محمد اسحاق صاحب بھی شامل ہو گئے۔ ہم دونوں اس وقت بہت چھوٹے عمر کے تھے۔ ان کے عمر کوئی دس سال کی تھی۔ اور میری عمر بارہ سال کی تھی۔ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک پرانے صحابی کے ایک بیٹے پورا کرتے تھے جو پرانی طرز کے مولیٰ تھے۔ اور ان کے خیالات بھی قابل ملاحظہ والے تھے۔ کبھی بات ہوتی اور ہم نے کہنا کہ علم غیب تو خدا کو حاصل ہے۔ تو انہوں نے یہ کہنا شروع کر دیا کہ یہ بالکل جوڑ ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی عالم غیب تھے۔ ہمیں چونکہ عین سے ہی سنا کہ خلافت تسلیم ملی تھی۔ اس لئے ہم اسے سخت شروع کر دیے۔ میری طبیعت میں تو شرم اور ہشامیٹ تھی۔ اس لئے میں لمبی بحث نہ کرنا۔ مگر میرے محمد اسحاق صاحب اس کے پیچھے پڑ جاتے۔ مگر وہ بار بار یہی کہتا کہ نہ نہ یہ نہ کہو۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو علم غیب حاصل نہیں تھا۔ ایک دن میرے محمد اسحاق صاحب نے اپنے سر سے تڑکڑا ٹوپی اتار لی۔ اور اسے چکر دیا۔ جب انہوں نے ٹوپی گھمائی۔ تو اس کا پھندا ہلا۔ اس پر انہوں نے پوچھا کہ بتاؤ کیا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو پتہ ہے کہ اس کا پھندا ہلا ہے۔ کہنے لگناں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو علم ہے کہ اس کا پھندا ہلا ہے۔ اس پر ہم سب ہنس پڑے۔ مگر وہ بڑی سنجیدگی سے یہ سمجھتا تھا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو

آدم سے لے کر اپنے زمانہ تک اور اپنے زمانہ سے لے کر قیامت تک واقعہ ہونے والی ہر بات کا علم ہے یہاں تک کہ اگر ٹوپی کا پھندا ہلا ہے۔ تو اس کا بھی آپ کو پتہ ہے۔

غرض ایک زمانہ وہ تھا کہ قرآن کریم فرماتا ہے۔ بعض لوگ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس آتے۔ اور لفظ وہ بولتے جو خدا نے کہے تھے۔ مگر وہ ایمان نہیں رکھتے تھے۔ وہ کہتے کہ آپ اللہ کے رسول ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ ابھی اس بات کو جانتا تھا کہ آپ اس کے رسول ہیں مگر فرمایا کہ وہ بالکل جوڑ بولتے ہیں۔ دل میں آپ کو رسول نہیں سمجھتے۔ پھر فرماتا ہے۔ کہ تم جو لوگ ایسے ہیں جو آتے ہیں۔ اور ایسے الفاظ استعمال کرتے ہیں۔ جو ظاہر تعریف والے ہوتے ہیں مگر ان کی مراد بڑی ہوتی ہے۔ جیسے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ مومنوں کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ تم راہنما نہ کہا کرو۔ بلکہ انظرنا کہا کرو۔ رقیقہ ۱۳ گویا وہ لفظ تو تعریفی بولتے۔ مگر ایسے الفاظ میں تعریف کرتے۔ جو خدا نے نہیں بولے۔ اور پھر خدا تو کسی سے فریب نہیں کرتا۔ کسی سے دھوکا اور سکاری نہیں کرتا۔ مگر ان کا مقصد بظاہر تعریفی الفاظ استعمال کر کے بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تعریف کرنا اور آپ کی تعریف کرنا ہوتا تھا۔ صرف دھوکا دینے کے لئے وہ اس کی شکل بدل دیتے تھے۔

اب اس زمانہ میں ایک تیسری قسم کے لوگ پیدا ہو گئے ہیں۔ جو مسلمان کہلاتے ہوتے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق وہ الفاظ استعمال کرتے ہیں جو خدا نے نہیں بولے۔ اور پھر دل میں سمجھتے ہیں کہ وہ جو کچھ کہہ رہے ہیں۔ سچ کہہ رہے ہیں۔ پیچھے منافق وہ تھے جو بولتے تو وہی الفاظ تھے جو خدا نے بولے۔ مگر دل میں انہی تسلیم نہیں کرتے تھے۔ دوسرے منافق وہ تھے جو وہ لفظ بولتے تھے جو خدا نے نہیں بولے۔ مگر دوسروں کو دھوکا دینے کے لئے وہ ان الفاظ کو ایسے رنگ میں ادا کرتے تھے کہ بظاہر یہ سمجھا جاتا کہ وہ بڑی تعریف کر رہے ہیں۔ حالانکہ ان کا اصل مقصد تحقیر اور تذلیل کرنا ہوتا تھا۔ اب ان کے مقابل میں ایک تیسرا گروہ پیدا ہو گیا ہے۔ جو وہ الفاظ استعمال کرتے ہیں جو خدا نے استعمال نہیں کئے۔ خدا کہتا ہے کہ محمد رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم صرف ایک انسان تھے۔ رکعت ۱۲) مگر وہ کہتے ہیں کہ جو شخص آپ کو بشر سمجھتا ہے۔ وہ کافر ہے۔ اور پھر وہ کہتے ہیں کہ

آپ کو علم غیب حاصل تھا

۱۵ حالانکہ قرآن کریم میں آتا ہے کہ اسے محمد رسول اللہ تو لوگوں سے کہہ دے۔ کہ اگر میں عالم الغیب ہوتا۔ تو ساری خیر اپنے لئے حاصل کر لیتا۔ اور مجھے کسی قسم کی تکلیف نہ پہنچتی۔ (امرات ۷۳) آخر سب لوگ جانتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر نما لفظی کن طرف سے سینکڑوں حملے ہوئے۔ یہاں تک کہ آپ کو اپنا شہر بھی چھوڑنا پڑا۔ اور پھر آپ کے پیارے اور جان نثار صحابہ رفہ آپ کے سامنے مارے گئے۔ اگر آپ کو علم غیب ہوتا۔ تو یہ واقعات کیوں ہوتے۔ اور اتنی تکالیف آپ کو کیوں پہنچتی۔ مگر یہ لوگ کہتے ہیں کہ جو شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق

اس بات کا قائل نہیں

کہ آپ عالم الغیب تھے۔ وہ کافر ہے۔ بلکہ کہتے ہیں کہ آج تک جن قدر واقعات ہوئے ہیں۔ اور ہرے ہیں۔ ان سب کا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو علم ہے۔ یہاں تک کہ ایک ایسے ہی شخص کے سامنے جب دعویٰ ٹوپی گھمائی گئی۔ اور اس کا پھندا ہلا ہلا۔ اور اس سے پوچھا گیا کہ کیا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اس کا علم ہے۔ کہ دوسری ٹوپی کا پھندا ہلا ہے۔ تو وہ کہنے لگناں آپ کو علم ہے۔ اور جو اس کا انکار کرتا ہے۔ وہ کافر ہے۔ غرض مختلف زمانوں میں مختلف شکلیں بدلتی چلی گئیں۔ کوئی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے وہی لفظ استعمال کرتا تھا۔ جو خدا نے استعمال کئے ہیں۔ مگر دل میں وہ آپ کو جوڑا سمجھتا تھا۔ کوئی ایسا لفظ بولتا تھا۔ جو بظاہر پسندیدہ ہوتا تھا۔ مگر

اندرونی طور پر اس کا مقصد

اس لفظ کے استعمال سے آپ کی تحقیر اور تنقیص کرنا ہوتا تھا اور کوئی وہ الفاظ استعمال کرتا ہے جو خدا نے نہیں کئے۔ اور پھر دل میں ہی سمجھتا ہے کہ وہ جو کچھ کہہ رہے ہیں سچ کہہ رہے ہیں۔ اس سے پتہ لگتا ہے کہ جب انسان گنہ گنہ ہے۔ تو وہ گڑگڑ کہاں سے کہاں جلا جاتا ہے۔ اس کا علاج ایک ہی ہے۔ کہ انسان

سچے دل سے خدا قائل ہے یہ دعا کرتا رہے۔ کہ اهدنا الصراط المستقیم کہ خدا باتوں میں سیدھا راستہ دکھا۔ اور انسان اپنی زبان سے سچے الفاظ نکالے۔ تب ہی وہ اسے بعض دفعہ گمراہی کی طرف لے جاتے ہیں۔ اور اگر نادار جب تعریف اپنی زبان سے کرے تب ہی وہ اسے گمراہی کی طرف لے جاتی ہے۔ اللہ ہی ہے جو انسان کو ہدایت دیتا ہے۔ اگر اس کا فضل انسان کے مشاغل حال ہو۔ اور اس کی رہنمائی اسے حاصل ہو۔ تو وہ

ہدایت پر قائم رہتا ہے

اور اگر اس کا فضل شامل حال نہ ہو۔ تو خود وہ اچھے لفظ بولے۔ پھر بھی وہ گمراہ ہو جاتا ہے۔ پس انسان کی نجات کی یہی صورت ہے۔ کہ ہر وقت اسے خدا قائل کی تائید اور نصرت حاصل ہو۔ اگر یہ نہ ہو۔ تو کوئی انسان صداقت پر قائم نہیں رہ سکتا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کسی صوفی کا یہ فقرہ

سنایا کرتے تھے۔ جو وہ چلتے پھرتے اور اٹھتے بیٹھتے کہا کرتا تھا۔ کہ "جو دم غافل سو دم کافر" جب خدا سے انسان غافل ہو جاتا ہے۔ تو جس طرح ہی وہ غفلت اختیار کرتا ہے۔ دعائی لکھتا ہے کافر ہو جاتا ہے۔ لیکن دفعہ وہ رسول کی تعریف کرتا ہے۔ اور اپنی زبان سے وہی الفاظ نکالتا ہے۔ جو خدا قائل نے کہے ہوتے ہیں۔ مگر چونکہ وہ دل میں ایمان نہیں رکھتا۔ اس لئے ایمان کا اظہار کرنے کے باوجود وہ کافر ہوتا ہے۔ پھر بعض دفعہ وہ دوسرے کی تعریف میں ایسے الفاظ اپنی زبان سے نکالتا ہے۔ جو بظاہر بڑے اچھے معلوم ہوتے ہیں۔ مگر چونکہ دل میں وہ ان الفاظ کا کچھ اور مفہوم سمجھتا ہے۔ اور تعریف کی بجائے دوسرے کی تنقیص اس کے مد نظر ہوتی ہے۔ اس لئے وہ بھی اچھے الفاظ استعمال کرنے کے باوجود ایسے اندر

کفر کا رنگ

پیدا کر لیتا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم سے پتہ لگتا ہے کہ آیات الیہ پر ایسے دل سے ایمان نہ لانا ہی انسان کو اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا مستحق بنا دیتا ہے۔ (آل عمران ۷) اور یہ ناراضگی لیکن دفعہ اتنی بڑھتی ہے کہ قرآن کریم کے ظاہر کے الفاظ کو دیکھ کر لوگ یہ دھوکا کھا جاتے

خدم الامامیہ اور تحریک جدید

مکرمی نعیم الرحمن صاحب ناظم تحریک جدید خدم الامامیہ کراچی حلقہ کے زعم کو لکھتے ہیں
 ۱) تحریک جدید کے سالوں میں اب صرف چار ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ ان آٹھ ماہ میں جو
 گزر چکے ہیں۔ تحریک جدید کے چندوں کی رفتار نہایت مستحکم ہے۔ مستحکم سیکرٹری و
 مال جماعت احمدیہ کراچی نے دریافت کرنے پر فرمایا۔ کہ اس وقت تک وعدوں کے لحاظ سے
 بحیثیت مجموعی ۳۰ فی صدی کے قریب ہے۔ حالانکہ وقت کے لحاظ سے وصولی کی رفتار ۱۶۶۲ء
 ہونی چاہیے تھی۔ اگر ایک طرف ہماری جماعت کے لئے یہ حالت نہایت تشویشناک ہے
 ۲) دوسری طرف سب سے زیادہ فکر کی بات یہ ہے۔ کہ اس سے سینما حضرت آدمی
 کی صحت پر نہایت ناگوار اثر پڑ رہا ہے۔

کوئی نقص اور درد مند احمدی ایسا نہ ہوگا۔ جسے اپنے امام کی صحت اور پھر ان مہاجرین کا
 احساس نہ ہو۔ جنہیں روپیہ نہ ہونے کی وجہ سے غریب الوطنی کی حالت میں گونا گوں مشکلات
 کا سامنا کرنا ناگزیر ہوگا۔

۳) آپ کو اخبار الفضل میں متعدد اعلانات سے جو وکیل المال صاحب تحریک جدید کی طرف
 سے شائع ہوئے ہیں۔ معلوم ہو گیا ہوگا۔ کہ وہ خدم الامامیہ پر یہ ذمہ داری ڈال رہے ہیں۔ کہ وہ
 تحریک جدید کے چندہ کے وصول کرنے میں پوری جدوجہد کریں۔ اور ان سے پورا تعاون کریں
 ۴) پس میں امید رکھتا ہوں۔ کہ سب سے پہلے آپ ہر خادم کو تحریک جدید کے وعدہ جات
 سالوں میں جلد سے جلد ادا کرنے کی تلقین کریں۔ اور نوری طور پر حلقہ کے پرنسپل ڈیپارٹمنٹ صاحب
 سکرٹری مال صاحب سے مل کر جماعت کے دوسرے احباب بھی وصولی کی کوشش فرمادیں
 اور اس تسلسل میں اپنی مساعی کی رپورٹ خاک رکھنا باقاعدہ بھجواتے رہیں۔

۵) خدم الامامیہ کی فوج کو یہ سمجھ لینا چاہیے۔ کہ تحریک جدید کے وعدوں اور وصولی کا
 کام سینما حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان کے ذمہ ڈالا ہے۔ چنانچہ فرمایا
 "میں نے صدر مجلس خدم الامامیہ کا بار اس لئے اٹھایا ہے۔ تا جماعت کے نوجوانوں کو
 دین کی طرف توجہ دلائیں۔ سو میں سب سے پہلے ان کے سپرد یہ کام کرتا ہوں۔ اور امید رکھتا
 ہوں۔ کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دیں گے۔ اور اگے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے۔ اور ان کی نوجوان
 ایسا نہیں رہے گا۔ جو دفتر دوم میں شامل نہ ہو۔ اور کوشش کریں کہ سال کی ساری رقم وصول کر
 دفتر دوم کی اس ذمہ داری کے لحاظ سے ہر ایک جماعت کے خادم الامامیہ کو عمدہ
 ہونے کی کوشش کرنا فرمائیے۔ جیونکو ہر ذمہ داری ہمارے مقدس امام سے ہم پر ہے۔
 پس ہر ایک کے خادم الامامیہ خصوصیت کے ساتھ دفتر دوم کو کامیاب کرنے میں
 ایک کریں۔ تا سالوں کے آخری دن کا سورج غروب ہونے سے پہلے پہلے ہر ذمہ دار کو ہر
 بلکہ اس سے بھی کچھ زیادہ کامیاب ہو چکا ہو۔ اور خدم الامامیہ کی فوج خوش ہو کہ وہ اس
 سال کے فرض کو ادا کر چکی اور آئندہ کے لئے ہر الشرح مدد تیار ہے۔

کوشش کی جماعت کے قائد صاحب ہی تحریک جدید کو کامیاب کرنے میں انتھک محنت کر رہے
 ہیں۔ اور ان کے امیر اور سکرٹری مال بھی کام میں تیزی اور سرعت پیدا کر رہے ہیں۔ چنانچہ
 اس کے آثار یہ ہیں۔ کہ ابھی ابھی کوئٹہ سے قریب ایک ہزار کے روپیہ آئے۔ جیونکو
 اسی طرح لائل پور سے بھی اطلاع ملے ہے۔ کہ وہ فدینا کرو وصولی چندہ تحریک جدید میں
 مصروف عمل ہیں۔ اور لائل پور اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت شاندار وصولی حاصل کر چکا۔
 پس زمیندار اور شہری جماعتیں ان کے امراء یا صدر صاحبان اور جماعت کے خادم الامامیہ
 خاص توجہ فرما کر سلسلہ کے دور اور محنت سے کام کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس محنت کو قبول
 فرمائے گا۔ (وکیل المال تحریک جدید)

درخواست دعاء

میر میر محترمہ والدہ صاحبہ دیگ حضرت سیدہ عبد اللہ (ابہ بن صاحب سکندر آبادی)
 کا Tumara کا ایریشن ۵۷۲ جون کو سکندر آباد میں پڑا۔ تمام احباب
 سے خاص طور پر بزرگان سلسلہ اور دویشان قادیان سے دعا کی درخواست
 ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہماری پیارے والدہ کو عفو و رحمت دے۔ ان
 کا قیمتی اور نہایت نیک وجود تادیر ہم میں قائم رہے۔ اور ان کو صحت و عافیت
 دلی ملی عطا فرمائے۔ آمین۔ دیگ زینب حسن معرفت جناب شیخ محمود الحسن
 صاحب ممبر بورڈ آف ریونیو ڈھاکہ

چنانچہ میسائوں نے یہ ٹھوک کھائی۔ کہ
 انہوں نے توبہ کو ناجائز قرار دے دیا۔ اور
 مسلمانوں نے یہ ٹھوک کھائی کہ انہوں نے
 اباحت کا راستہ کھول دیا۔ اور یہ سمجھ لیا۔
 کہ اگر یہی سُن سے ایک لفظ کہہ دیا جائے۔
 تو توبہ ہو جاتی ہے۔ حالانکہ

توبہ کے اصل معنی

یہ ہیں۔ کہ اس کام سے بچنے کی پوری کوشش
 کی جائے۔ جو خدا تعالیٰ نے ممنوع قرار
 دیا ہے۔ اور اس کے حضور اپنے گناہوں
 کا بار بار اقرار کیا جائے۔ مگر ہرگز وہ اپنے
 اپنے رنگ میں چل رہا ہے۔ کسی نے شریعت
 کو باطل کر دیا ہے۔ کسی نے عمل کو باطل
 کر دیا ہے۔ اور کسی نے ایمان کو باطل
 کر دیا ہے۔ اور اس طرح ہر ایک نے اپنی
 ایک نئی شریعت بنائی ہے۔ جیسا کہ
 قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ
 کحل حزب بجالدہم فرجون
 (مومنوں ع لم) ہرگز وہ اپنی اپنی تعلیم
 لے کر بیٹھ گیا ہے۔ اور سمجھتا ہے۔ کہ وہی
 درست ہے۔ حالانکہ سچی بات وہی ہوتی
 ہے۔ جو خدا کہتا ہے۔ پس انسان کو چاہیے۔
 کہ وہ ہر وقت خدا تعالیٰ کی طرف جھکا
 رہے۔ اور اس سے توبہ کرتا رہے۔ اور
 اسے کہے کہ الیٰ اگر تو میرے ساتھ نہیں
 ہوگا۔ تو میں گمراہ ہو جاؤں گا۔ کیونکہ میرا
 ہر قدم تیری رہنمائی کا محتاج ہے۔ اگر
 تو اپنی رہنمائی میں میرا قدم نہیں اٹھائیگا۔
 تو توبہ کرے۔ کہ میں گمراہ ہو جاؤں۔ اور
 کسی خط ناک گڑھے میں جا کر دوں۔ اگر
 ہر وقت توبہ ہی انسان کے ساتھ رہے۔
 اور ایمان ہی اس کے ساتھ رہے۔ اور
 نیک عمل ہی اس کے ساتھ رہے۔ تو پھر
 ایسے انسان کو

خدا اپنی حفاظت میں لے لیتا ہے

اور وہ ہر قسم کی مصیبت اور مشکلات
 سے نجات پاتا ہے۔

ولادت

برادر مکین محمد سعید صاحب پرنسپل
 جماعت احمدیہ مری کو اللہ تعالیٰ نے
 مورخہ ۱۰ جون ۱۹۶۲ء کو بی عطا فرمائی
 ہے۔ احباب دعا فرمائیے۔ کہ اللہ تعالیٰ
 نوبل کو لمبی باقبال اور صحت والی
 زندگی عطا فرمائے۔ اور خادمہ دین
 بنائے۔ (خورشید احمد)

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر
 کا حوالہ ضرور دیا کریں

ہیں۔ کہ ایسے انسان کی توبہ ہی قبول نہیں ہوتی
 مگر یہ درست نہیں۔ قرآن کریم نے صاف
 طور پر فرمایا ہے۔ کہ توبہ کوئی گناہ نہ ہو۔
 اللہ تعالیٰ اس کی توبہ قبول کر لیتا ہے۔
 (ذمر ۶) صرف ایک فرق ہے۔ جس کو
 لوگوں نے سمجھا نہیں۔ اور وہ یہ کہ بعض
 گناہ جن کے متعلق خدا تعالیٰ نے یہ کہا
 ہے۔ کہ وہ صاف نہیں ہو سکتے۔

اس کے معنی یہ ہیں

کہ وہ گناہ ایسے ہیں۔ جو توبہ کے بغیر صاف
 نہیں ہو سکتے۔ بعض گناہ ایسے ہوتے ہیں۔
 کہ توبہ کے بغیر بھی جب انسان کی عام حالت
 سدھر جائے۔ صاف ہو جاتے ہیں۔ اور
 بعض گناہ ایسے ہیں۔ جو توبہ کے بعد صاف
 ہوتے ہیں۔ ورنہ کوئی گناہ اپنی جو صاف
 نہ ہو سکتا ہو۔ سارا قرآن اس سے بھرا
 پڑا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ گناہوں کو صاف
 کرنے والا ہے۔ صرف اتنی بات ہے۔ کہ
 بعض گناہ توبہ سے صاف ہوتے ہیں۔ صرف
 (اصلاح اور تفسیر پیدا کر لینے سے صاف
 نہیں ہوتے۔ اور بعض گناہ بغیر توبہ کے
 بھی صاف ہو جاتے ہیں۔ مثلاً ایک انسان
 بیچے نمازیں نہیں پڑھتا تھا۔ لیکن پھر
 اس کے

دل میں ندامت

پیدا ہوئی۔ اور اس نے نمازیں پڑھنی
 شروع کر دیں۔ تو اس کے دل میں اپنی
 پہلی حالت پر ندامت کا پیدا ہونا
 آواز آئندہ کے لئے اس کا نماز میں شروع
 کر دینا اس کی صفائی کے لئے رکافی ہے۔ لیکن
 بعض گناہ ایسے ہیں۔ جن کی صفائی کے لئے
 توبہ ضروری ہے۔ مثلاً شرک کے متعلق
 اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ کہ یہ ایسا گناہ
 ہے۔ جو اللہ تعالیٰ صاف نہیں کر سکتا۔
 (دع ۱۷) اس کے یہ معنی نہیں کہ
 اللہ تعالیٰ شرک کو کسی صورت میں بھی
 صاف نہیں کر سکتا۔ بلکہ اس کے معنی یہ
 ہیں۔ کہ اگر گناہ کا صفائی کے لئے توبہ ہی
 ضروری ہے۔ یعنی صرف یہ کافی نہیں
 کہ انسان شرک کرنا چھوڑ دے۔ بلکہ
 یہ بھی ضروری ہے۔ کہ وہ ساتھ توبہ
 بھی کرے۔ پس جن گناہوں کے متعلق یہ
 آیت ہے۔ کہ وہ صاف نہیں ہو سکتے۔

اس کا بھی مطلب ہے

کہ وہ بغیر توبہ کے صاف نہیں ہو سکتے۔
 ورنہ سارے گناہ ہی صاف ہو سکتے ہیں
 اس بات کے نہ سمجھنے کی وجہ سے دنیا
 میں کسی لوگ ٹھوکریں کھاتے پھرتے ہیں۔

پاکستان اور عالمی مسائل

۱۹

لندن میں وزیر اعظم پاکستان جنرل یحییٰ خان نے تقریباً ۲۵ جون ۱۹۵۶ء کو اس دعوت میں شرکت کی۔ ان کے اعزاز میں برطانیہ کی پارلیمنٹ نے ترقی دہی - (اس کا مقصد) پاکستان اور کامن ویلتھ

اس کے باوجود اس نے کامن ویلتھ میں رہنے کا فیصلہ کیا ہے۔ کیونکہ وہ آزاد ممالک کی ایک رضا کارانہ تنظیم ہے۔ یہ ایک نیا اور مختلف سیاسی اور اقتصادی نظاموں کے باوجود آزادانہ طور پر اشتراک عمل میں کام کر سکتے ہیں اور دنیا کے نئے جوہر اور بے اختیار دی میں گرفتار ہے ایک ایسے نئے

پیش کر سکتے ہیں ان کے ایک جیسے ہیں جسے کامن ویلتھ سمجھتے ہیں ہر ملک کے لئے جگہ موجود ہے۔ اس سلسلہ میں رنگ و نسل یا نظام حیات کا اثر نہیں رکھا جاتا۔ یہ یہ دینی نہیں کہہ کر اور اس کے برخلاف ہے لیکن میں انسانی اور دیگر ممالک کو بین الاقوامی تعاون کو چاہئے۔ انسانی ملاح دہی کو ترقی دینے اور امن عالم کو برقرار رکھنے میں یہ اور وہ ایک ایسے کردار اور کردار ہے۔

سیاسی پیش رفت عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ غیر ملکی پالیسی میں پاکستان کے سیاسی اختیار و تبدل کو کافی اہمیت دیا جاتا ہے لیکن پاکستان نے صحیح میدان میں جو ترقی کی ہے اس کا بہت کم اعتراف کیا گیا ہے اور پاکستان کی سیاسیات کے بارے میں بھی جو کچھ لکھا گیا اور کہا گیا ہے وہ ہمیشہ حقائق میں ہی نہیں تھا۔ مثال کے طور پر مغرب پاکستان میں ایک نئی سیاسی طاقت کے قیام پر بین الاقوامی پالیسی نے اس قسم کے تبصرے کیے کہ پاکستان میں سیاست مستحکم نہیں۔ اسی طرح جب سوشلزم نے مشرق پاکستان اس میں جسے پیش کرنا کی اجازت نہ دی اور مرکزی حکومت نے اس کے ہمیں مطابق صوبہ میں آئین کو معطل کر کے بڑے منظور کر لیا۔ چھ روز کے بعد صوبہ میں آئین دوبارہ بحال کر دیا گیا۔ لیکن غیر ملکی پالیسی نے ان واقعات کو شدید آئینی بحران سے تعبیر کیا اور اس قدر خدشہ کا اظہار کیا کہ پاکستان میں پارلیمانی نظام حکومت دوبارہ بحال ہے۔ درحقیقت اس قسم کے واقعات جمہوریت کی ناکامی کی دلیل نہیں ہوتے۔ اسے آپ نا تجربہ کاری کا نام دے سکتے ہیں۔ لیکن یہ اس پر اثر

اولاد کے خواہشمند

دوا خانہ خدمت خلق ریلوے کی دوا ہمدرد نسواں یعنی خوب اٹھرا کے استعمال سے اولاد جیسی نعمت سے منتفع ہو سکتے ہیں۔ سینکڑوں ہزاروں لوگوں سے استعمال کر کے اس کے زندہ گواہ بن گئے ہیں آج ہی منگوا کر تجربہ کریں۔ قیمت لیٹل کورس ۱۹ روپے فیچر دوا خانہ خدمت خلق ریلوے

اپنے تیر خوار بچوں کی صحت تحفظ اور نطفہ طے کرنے کے لئے سلیڈر اور ایپ مسیجر تیار کر دیا۔ فضل عمر سیرت ایسی ہی چھٹی استعمال کریں

اوقات موسم گرمادی یونائیٹڈ سٹریٹس گودا

تمبر سروس	پہلی	دوسری	تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نویں	دسویں
از مسر گودھا ریلوے	۳	۲	۵	۶	۷	۸	۱۰	۱۱	۱۳	۱۴
از لاہور ریلوے گودھا	۳	۵	۷	۸	۹	۱۰	۱۲	۱۳	۱۵	۱۶
از کوہاٹ ریلوے گودھا	۵	۱۰	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵
از سرگودھا ریلوے گودھا	۵	۱۰	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵

حضرت سید محمد علی صاحب قلیقہ اولیٰ کی ۸۵ کتب
حضرت خلیقہ ثانی کی ۷۵ کتب
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی ۱۵ کتب
علماء سلسلہ احمدیہ کی ۱۵ کتب
۲۴۸
۲۶۸ کتب اور عوامی قیمت پر بلب فریڈ
بیتنا کا ایچ بی بک ڈپو لاہور

موتی سرمہ
خارش انگریز، اجالا، بھول، پربال، دھند، غبار، بلیکس کرنے کے لئے اکیرے
قیمت فی شیشی ایک دو پیسہ (عد)
نور جمیکل فارمیسی دیالنگھنیشن
مال روڈ ٹکٹ پور

منقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کار سالہ
کا ڈاؤن لوڈ
مفت
عبد اللہ دین سکندر آبادی

۴ انتظام کے سلسلے میں ۱۷ اہم ذرائع اختیار کئے گئے۔ اس سلسلے میں مغرب پاکستان کی سات جدا جدا انتظامی دھندوں اور ریاستوں کو ایک وحدت میں منظم کر دیا گیا ہے۔ یہ اقدام جو انقلابی حیثیت کا حامل ہے۔ بنیاد پر امن طور پر سر انجام پایا جس کا سہارا دے ملک کے عوام اور انتظامیہ کے سر ہے۔

معرض وجود میں آئی تھیں۔ انتظامی اور اقتصادی ترقی اس کے ساتھ ساتھ انتظامی اور اقتصادی ترقی کے لئے بھی ہماری کوششیں برابر جاری رہیں۔ اور آج ہم مضبوط بنیادوں پر کھڑے ہیں۔ انتظامی میدان میں ہمیں بہت بہت کچھ کیا ہے۔ سرسبز کیلچر میں کافی انتظام ہوا ہے۔ حال میں، مو، انتظام

تربیاق اٹھرا بچے صنایع ہوجاتے ہوں یا بچے فوت ہوجاتے ہوں
نئی شیشی ۲/۱۸ روپے
مجموعی طور پر ۲۵ روپے
دوا خانہ اور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

سے دانت بنوانے اور بغیر درد اور نظر کی عینکوں کے لئے ہماری خدمات ڈاکٹر شریف احمد داندان نزد صدر چنگی چنیوٹ حاصل کریں!

ایسٹرن پرفیوری کمپنی
 کے مائے ناز
عطر اسینٹ، **ایسیرائل**، **پیرٹانک**
 ربوہ کے
 ہر دوکاندار سے مل سکتے ہیں۔

مستند طبیہ کلج دہلی فاضل الطب دارالریاست
 مولانا حکیم مرزا عبدالرحمن صاحب مولوی فاضل
 مجھے کثرت پیشاب کے عارضہ نے تنگ کر لی
 تھا صرف چند روز سونے کی گویاں استعمال کرنے
 سے حیرت انگیز فائدہ ہوا فہرست ادویہ مفت
 طلب کریں۔
 ناظم ایجنسی طبیہ عجائب گھر، امین آباد ضلع گوجرانولہ

مشرقی پاکستان کا غذائی انتظام اجولائی کوچ کے سپر کر دیا جائیگا

سیکھوں اور دو سرے دریاؤں کی سطح میں اضافہ ہر دینہ علاقے زریاب
 ڈھاکہ ۴ جون وزیر اعلیٰ مشرق پاکستان مسٹر اوجیس ریکارڈنگ کلرٹ یہاں اعلان کیا ہے
 کہ فوج حربہ میں غذائی اجناس کی تقسیم کا کام گیارہ جولائی کو سنبھالے گا۔

ادھر دیکھئے پرمنا سیکھیں اور بعض دوسرے
 دریاؤں میں پانی کی سطح مزید بلند ہو چکی ہے۔
 اور سنبھانے کے بعض اور علاقے زریاب آگئے ہیں
 غنئی سبج اور رام پال کے درمیان سرک پر پانی
 کھلا ہے کاشتیں چلتی ہیں۔
 اور اس کا ایک اور چارہ آٹھ پڑا سٹی جاہل لیکر
 کل چانگم پہنچ گیا ہے اس کے علاوہ ایک آدمی
 کل شام چارگانہ ڈیپو کے گرنے سے ہلاک ہو گیا
 اور دوسرا شدید مجروح ہوا۔

آپ کی ضرورت
 کی اشیاء ملک جی برادرز گول بازار ربوہ سے مناسب نرخوں پر مل سکتی ہیں۔

رحمت پلز
 قیمتی ادویہ کے استعمال کے بعد بھی اگر کسی صاحب کی جلد شکایات کمزوری وغیرہ بیکت ہو جو
 تو رحمت پلز دبیالین گولی فی نشی ۲۷ جگہ نہایت انداز اور مفید ہیں کو استعمال کریں۔
 انٹ راسرٹو ٹیپا ایسی دینی اسراض دفع ہو کر مستقل طور پر صحت نصیب ہوگی۔
 علاوہ انہیں خدا تعالیٰ ان کو یوں میں بھیجے معذہ - معذہ کی کمزوری - غذا کا صحیح مفہم پہنچا
 ہو کر کا دلگنا، جلدوں کا خود بخود رنگ جانا وغیرہ جو کہ پرانی اسراض ہوں گے دفع کرنے اور
 قدرتی صحت بحال رکھنے کی بھی خوبی رکھی ہے۔
 خدوٹ - مچھوں کی مضبوطی کے لئے بے ہزد نیل - ۱۰/۲ روپے فی نشی کے ساتھ رحمت پلز کا
 استعمال نہایت مفید ہوگا۔
 صفیہ کا پتہ:-
 دو اخانہ رحمت ربوہ

صوبائی حکومت گندم کے ذخیرہ کو فروغ دے گی

کے خلاف سخت کارروائی کرے گی
 لاہور ۴ جولائی کل محب جید ہاشم لاپرواہ
 کے مشہور یوں کے عظیم اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے
 ڈاکٹر صاحب درباری نے غلے مغزلی پاکستان نے
 گرم کے ذخیرہ انکو زور کو شدید انتباہ کیا کہ وہ
 تاج کو منڈیوں میں لائیں۔ روزہ حکومت ان سے
 سختی سے پیش آئے گی۔ وزیر اعلیٰ نے لالچ اور
 خوف سے بے نیاز ہو کر روش دینے کی تلقین کی اور
 یقینی دلایا کہ مصفاغہ انتہا بہت کرانے ہیں کوئی دقت
 نہ کوئی دقت نہیں کیا جائے گا۔

نگران حکومت آزادانہ انتخاب کریں گی

عالم ۴ جولائی۔ اردن کے شاہ حسین کا یہی کہہ کر گذرے
 شب جو نگران حکومت کا نام لیا گیا ہے اس کا مقصد ملک میں
 آزادانہ اور مصفاغہ انتخابات کرانا ہے

بھٹی میں مظاہرین پر لاطھی چارج

نئی دہلی ۴ جولائی۔ بھٹی میں کل رات
 پولیس نے ایک سو شخصوں کے اجتماع پر لاطھی
 چارج کیا۔ اس سے پہلے لوگوں نے متحدہ ہمارا مشرطا
 کے رضا کاروں کے ایک گروہ کی گرفتاری پر پولیس
 پر ہتھیار پھینکے تھے۔ دو سو شخصوں کو سادہ کے لزام
 میں گرفتار کر لیا گیا۔

سٹار فروٹ پراڈکٹس
 کی مصنوعات
 سکولش - جام، چھٹی اور سرکہ وغیرہ منگوانے کے لئے
 مینجنگ سٹار فروٹ پراڈکٹس دارالصدر ربوہ کو لکھیں

اکھڑا کی گولیاں مرض اکھڑا کا کل علاج
 حکیم عطاء الرحمن علوی دواخانہ محافظ صحت اور کلہارہ ضلع منٹوٹی
 فی نو لہ ایک دیکھ لے لے
 کل کورس لاٹوہ ۱۵/۱۰

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی
 تجارت کو فروغ دیں۔

قدیمی اولین شہرہ آفاق
حب اکھڑا
 قیمت فی ٹوہ ۱۸ اکل خرداک گیارہ ٹوہ ۱۸/۱۰
نرینہ اولاد گولیاں
 کل کورس ۱۰ روپے ۱۰/۱۰
 ہر مرض کی دوا حال آئے پر دوا کی جاتی
 میٹر حکیم نظام جابا ندر گولہ پورہ

ایجنٹ حضرات متوجہ ہوں

محمد علی دوش جولائی کو پیرس جائیں گے
 پیرس ۴ جولائی۔ حکومت فرانس کے ایک
 ترجمان نے بتایا ہے کہ وزیر اعظم پاکستان
 چوہدری محمد علی جو آجکل لندن میں دولت مشترکہ
 کے وزراء کے اعظم کی کانفرنس میں شرکت کے لئے
 ہیں۔ ۱۰-۱۱ جولائی کو سرکاری دورے پر
 پیرس آئیں گے
 ترجمان نے اس اطلاع کی بھی توثیق کی
 کہ نرینہ پورہ ۱۰ جولائی کو ایک روز کے لئے
 پیرس آئیں گے۔

ماہ جون کے بل ایجنٹ حضرات
 کی خدمت میں ارسال کئے جا چکے
 ہیں۔ ان بلوں کی رقم ۱۰ جولائی
 سے قبل دفتر روزنامہ الفضل
 ربوہ میں پہنچ جانی چاہیے
 (میجر)

۲۵۵ نمبر اپریل ۱۹۵۵

قرص نولہ اور حیرہ کی کمزوری ضعف دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن پیشاب کی کثرت عام جسمانی کمزوری پینہ
 جلد شکایات کمزوری ضعف دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن پیشاب کی کثرت عام جسمانی کمزوری پینہ
 صلیب کا ناصر خان گولہ بازار ربوہ